

GUVERNANȚA SISTEMELOR DE PLĂȚI ȘI DE DECONTARE OPERATE DE BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

În vederea asigurării unei guvernante eficiente a sistemelor de plăți și de decontare operate de către Banca Națională a României (BNR), a fost implementată o schemă unică de guvernanță pentru toate acestea, cu roluri și responsabilități de management clar separate și alocate pe mai multe niveluri, după cum urmează:

Consiliul de administrație al Băncii Naționale a României (CA BNR) - acționează ca proprietar și organ de decizie de rangul cel mai înalt pentru activitatea sistemelor de plăți și de decontare deținute și operate de banca centrală. CA BNR răspunde pentru coordonarea, administrarea în ansamblu și controlul acestora, fiind, în același timp, factor final de decizie.

Comitetul de management al infrastructurilor pieței financiare operate de BNR (CMIPF) - reprezintă o structură permanentă, cu rol consultativ pentru CA BNR și decizional, în limitele impuse de CA BNR. CMIPF este responsabil pentru administrarea generală a sistemelor de plăți și de decontare operate de banca centrală, acționând ca organism colectiv de conducere (colegiu), cu rolul de a elabora propuneri pentru CA BNR cu privire la aspecte de importantă strategică și de a îndeplini sarcinile care i-au fost stabilite de CA BNR.

Sub-comitetul pentru riscuri ne-operaționale și finanțe al infrastructurilor pieței financiare operate de BNR (SCRNOF-IPF) reprezintă o structură permanentă în subordinea CMIPF, în cadrul căreia sunt analizate atât riscurile ne-operaționale specifice sistemelor de plăți și de decontare operate de banca centrală, cât și anvelopa financiară a acestora. Președintele SCRNOF-IPF este Coordonatorul funcției de risc pentru IPF-BNR (CRO-IPF).

Sub-comitetul pentru riscuri operaționale și reziliență al infrastructurilor pieței financiare operate de Banca Națională a României (SCROR-IPF) este o structură permanentă în subordinea CMIPF, în cadrul căreia sunt identificate și analizate riscurile operaționale, riscurile de securitate a informațiilor și cele privind reziliența cibernetică din sistemelor de plăți și de decontare operate

de banca centrală și sunt propuse măsuri pentru controlul acestor riscuri. Președintele SCROR-IPF este Coordonatorul securității informației pentru IPF-BNR (CISO-IPF).

Totodată, în subordinea CMIPF funcționează:

- *coordonatorul funcției de risc pentru infrastructurile pieței financiare operate de BNR;*
- *coordonatorul securității informației pentru infrastructurile pieței financiare operate de BNR;*
- *coordonatorul funcției de conformitate și control intern pentru infrastructurile pieței financiare operate de BNR;*
- *coordonatorul funcției de tehnologie pentru infrastructurile pieței financiare operate de BNR.*